

# PÉCSI Dohánygyár

IV. ÉVFOLYAM, 12. SZÁM

A PÉCSI DOHÁNYGYÁR DOLGOZÓINAK LAPJA

1977. DECEMBER

## Futkosás, alkatrész után

Vállalatunk gépparkja megnövekedett — több különböző típusú, de azonos műveletet végző gép működik — emelkedett a gyár teljesítőképessége. A megnövekedett teljesítőképességgel még fokozottabb mértékben nőtt a tmk feladata. A tmk a rábízott munkát csak úgy tudja határidőre és jó minőségben elvégezni, ha folyamatos és megfelelő mennyiségű az alkatrész-utánpótlás, elsősorban a központi műhely részéről. A műszaki tanácskozáson ismertett tények alapján is köztudott, hogy a megfelelő mennyiségű alkatrész nincs biztosítva.

Az 1977. október 11-i trösztí utasítás értelmében a központi műhely számunkra csak 350 fajta alkatrészt fog elkészíteni 1978 első félévében. A gyár igénye ezzel szemben 1020 félé alkatrész lenne félévenként. Természetesen ugyanezzel a gondnal küzdenek a társvállalatok is, Sátoraljaúj helynek pl. csak 200 fajta alkatrészt készít a központi műhely 1978 első félévében.

Célszerű lenne az azonos alkatrészeket használó vállalatoknak oly módon összefogni, hogy együttesen rendeljenek alkatrészeket külső gyártónál, továbbá a saját előállítás szakosításával egyes alkatrészeket a társvállalatok részére is egy-egy gyár állítaná elő. A nagyobb sorozatok révén könnyebb az elhelyezés, saját előállításban pedig ez bizonyos kapacitásnövekedést eredményezne.

Ebben az ügyben már történt előrelépés, de a végleges megvalósításig még sok problémát kell megoldani. Ezzel a megoldással elérhető, hogy további bizonyos számú alkatrészt — a hiányzó mennyiségből — el tudunk készíteni, illetve készíteni. Minden igyekezet ellenére szembe kell nézni azzal a ténnyel is, hogy a már eddig elhelyezett alkatrészek gyártását megszüntetik, vagy nem vállalják az elkészítését. Élő példa erre a vídiakés. Eddig gyártották, 1978-ban nem fogják gyártani.

Aki kicsit is ismeri a témát, az tudja, mi jelent az anyagbeszerzés, főleg acél esetében, pl. csak 10 kg-os tételről van szó. A termelés biztosítása érdekében kérjük gyárunk dolgozóit, nagyobb gondot fordítsanak a gépek helyes üzemeltetésére és lehetőleg indokolatlanul ne cseréljenek alkatrészeket, mert ez ideig egyáltalán nem mondhatjuk azt, hogy a jövőre nézve megoldott az alkatrész-utánpótlás.

Nagy László

## Jövőre működésbe lép az adatrögzítő géppark

# Adatfeldolgozás számítógépen

Bizonyára legtöbb olvasónk előtt ismeretes, hogy a Dohányipari Vállalatok Trösztje döntése alapján a jövő évelején önálló adatrögzítő géppark kezd meg működését vállalatunknál. Ez a tény számos problémát vetett fel vállalatunkon belül. A gépek feladata — a vállalat és a tröszt anyagforgalmát feldolgozó debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem számítógépe számára „olvasható” formában rögzíteni a gyáron belüli anyagmozgatók adatait. Ez teljesen ismeretlen munkafolyamat volt eddig dolgozóink, elsősorban persze az adatokat szolgáltató és használó számítási osztály dolgozóinak számára.

Be kell ismernem: nehéz feladat elé állított a vállalat vezetőiségének megbízása, melylyel e nagytékű gépek kezelésének engem jelölték ki. Nehéz az évek óta megszokott munkaterületeket felcserélni egy teljesen új, ismeretlen munkával. Igen nagy felelősséggel jár, nemcsak a berendezések nagy értéke miatt, hanem azért is, mert jövőbeni munkám minőségétől függ nagyrészt a számítási osztály mérlegelési tevékenységének sikere is.

Az új munkaterület ellátása szükségessé tette a berendezések kezelésének, valamint a működtetéshez elengedhetetlenül szükséges programok elkészítésének elsajátítását.

A gépet a Budapesti Rádiótechnikai Gyár készíti, s külön tanfolyamokon tanítja meg a berendezést megvásárló vállalatok dolgozóit a kezelésre és a programozásra. A budapesti tanfolyamon vállalatunk dolgozói közül négyen vettünk részt: Zilahi Lajosné számítási osztályvezető, Dénes Sándor ügyvitelszervező, Filkovic Sándor

dorné könyvelési ellenőr és jómagam, mint a gép leendő kezelője.

A tanfolyam kezdetén sok új fogalommal kellett megismerkednünk ahhoz, hogy egyáltalán megértsük: hogyan működik a gép. Csak a gép működésének ismeretében lehet a kezelés, a programozás szabályait, folyamatát megismerni. Rendkívül érdekes és hasznos volt az egy hétig tartó előadás-sorozat, mely a gép mellé való „odaülést” előzte meg. De az igazi élményt a géppel való konkrét ismerkedés jelentette, melynek kezeléséhez sok segítséget adott a villanyrőgzítő mellett szerzett eddigi gyakorlat.

Érdekesége a gépnek, hogy hang- és fényjelzésekkel figyelmezteti kezelőjét a hibák elkövetésére. De nemcsak mi követtünk el hibákat a gyakorlás, tanulás során, hanem a tanfolyam vezetője, Horváth Sándor rendszerszervező bemutatása során is előfordult, hogy hibát vétett, és a gép „megszólt”. A gép bűgő hangjelzésére felkapta fejét a kezelő, de a gép kijelzőjére nézve, meg kellett állapítania, ő tévedett, nem a berendezés.

Persze, azért a világos, jól felépített ismertető előadások, gyakorlatok és az esetenkénti tanulságok mellett is izgalommal vártuk a tanfolyamot záró vizsgát. Szorgalmunk eredménye: valamennyien jó eredménnyel megfeleltünk a követelményeknek.

Most már kevesebb félelemmel várom az ismerős gépet. Bizom benne, hogy hamarosan „megbarátkozunk egymással”, és nemcsak elméletben, de a mindennapi gyakorlati

munka folyamán is sikert tudunk elérni a berendezés segítségével.

Kesztyűs Józsefné

## Eredményes újítási hónap

November 15-én lezárult az újítási hónap. Vállalatunk kiemelkedő eredményt ért el, nemcsak a tröszt többi vállalatához, hanem az előző évek eredményeihez viszonyítva is. Az alant közölt számok a hivatalos végeredményt jelentik:

	Benyújtott javaslatok száma	Elért pontszám
Pécs	152	2935
Nyíregyháza	141	1970
Eger	64	1430
Debrecen	23	420
Sátoraljaúj hely	19	290
DOHÉK	4	130
DDT	3	60
	406	7205

A Pécsi Dohánygyárhoz benyújtott 152 újítási javaslatból 83-at fogadtak el megvalósításra, 51 benyújtott, balesetvédelmi jellegű javaslatból 29 lett elfogadva. Az újítások, a megoldások feldolgozása, a szerződésalkötések folyamatban vannak.

Reméljük, az újító kedv, amely az újítási hónap alatt megnyilvánult, továbbra sem veszít lendületéből és az éves eredményünk is hasonlóan magas lesz, mint az újítási hónap eredménye.

Horváth István



A fenyő varázsa

Fotó: Nagy László



Tél a Mecsekben

Nyárfás Csaba felvétele

## Eredményes évet zárnak szocialista brigádjaink

# Hatékony munkavégzés, anyagtakarékosság

Vállalatunknál másfél évtizede indult el a szocialista brigádmozgalom. Az eltelt időszakban a mozgalomban résztvevők száma megsokszorozódott, szakmai és kulturális színvonaluk emelkedett. A szocialista brigádok munkájukkal jelentősen hozzájárultak azokhoz az eredményekhez, amelyekkel vállalatunk iparági szinten elismerést vívott ki a természetben, a szocialista társadalom építésében.

A mozgalom igazodva a mindennapi feladatokhoz, az igényekhez és a távlati fejlesztés irányelveihez, hasznos segítséget adott és ad ma is a vállalat vezetőiségének, a tervek megvalósításában.

Vállalatunknál a szocialista brigádmozgalom fejlődését, minőségi változását és eredményeit szemléltetik az alábbi adatok:

	1971	1972	1973	1974	1975	1976
Osszes brigád	15	16	17	27*	33	30
Brigádtagok száma	396	490	492	492	551	526

  

Elért fokozatok:	1971	1972	1973	1974	1975	1976
Vállalat kívüli brigádja	—	—	—	—	—	2
Arany brigádérem	—	—	—	—	2	2
Ezüst brigádérem	—	—	—	2	2	7
Bronz brigádérem	—	2	2	2	11	10
Szocialista cím	10	13	10	10	14	9

(\* A brigádmozgalomban résztvevők számában az 1974. évi nagyobb arányú emelkedést az okozta, hogy a nagy létszámú brigádokból kisebb létszámú brigádok alakultak.) Szocialista brigádjaink munkáját dicséri termelésünk évről évre való emelkedése is:

	Termelés mill. db	Érték m/Ft
1971.	3766	332 799
1972.	4305	363 592
1973.	4115	388 791
1974.	4357	432 108
1975.	5339	530 214
1976.	5956	839 100
1977. évi várható	6038	863 613

A mozgalom lendülete kiterjedt az eszközökkel való takarékos és hatékony gazdálkodásra is. A hatékonyság további növelésének alapvetően egyik feltétele, hogy valamilyen munkahelyen feltárjuk a tartalékokat. Ez a feladat megvalósíthatatlan a dolgozók széles rétegeinek bevonása, a szocialista brigádok aktív részvétele nélkül.

A szocialista brigádok gazdasági tevékenysége az 1977-es évben is érezhetően kedvező hatását. Ez megnyilvánult a

jobb létszámgazdálkodásban, az anyag- és az energiafelhasználásban. Számos példát lehetne felsorolni a dolgozók javaslatairól, a takarékoskorról, a munkaidő és munkaszervezés jobb kihasználására, amelyek végsősoron nemcsak az adott munkahely, hanem az egész vállalat érdekeit is szolgálják.

A vállalat vezetősége a párt- és tömegszervezetek vezetőivel egyetértésben úgy határozott, hogy a tervek megvalósítására tett vállalásokat azzal is támogatja, hogy a versenyeredmények elismeréséhez felhasználható anyagi eszközöket, illetve ezek felosztását teljes mértékben demokratizálta.

Ezen összegek elosztásáról a munkahelyi vezető és társadalmi aktívák bevonásával egyes területeken működő szocialista brigádok gondoskodnak. A természetben naponta születnek új gondolatok, javaslatok, újítások, amelyek mind tartalommal, mind eredményekben hatatosan segítik a vállalat munkáját és biztosítják arra nézve, hogy sikeresen zárjuk az 1977-es évet.

Kovács Jenő





